

Registro - no 70  
Permitidos de Algeiras -  
Añf - 4 - 98

# EL PORVENIR

## PERIÓDICO INDEPENDIENTE

**PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN**  
En el Campo de Gibraltar, un mes. . . 1'25 pesetas  
Península, trimestre. . . . . 3'75  
Extranjero y Ultramar. . . . . 20  
NÚMERO SUELTO 25 CÉNTIMOS

**REDACCION, ADMINISTRACION É IMPRENTA**  
Plaza de la Constitución numero 4.

Se publica los jueves y domingos. La correspondencia al Director NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

**ANUNCIOS**

Reclamos, comunicados y esquelas de defunción á precios convencionales.  
Anuncios oficiales, á 25 céntimos linea.  
Rebaja según el número de inserciones.

### Bloqueo Fantástico

Desdichadísima, por no calificarla de otro modo, es la campaña que tienen emprendida los enemigos del Gobierno. En el acto más natural y corriente, en la más pequeña acción sin viso ni fundamento alguno alarmantes, creen ver la mortal espada levantada sobre la cabeza propiciatoria, y todos los vuelos de la fantasía más exaltadas son una bicoca en comparación con sus metáforas y sus exageraciones.

El sistema es ya conocido para que produzca efecto; esa manera de ver las cosas, de juzgarlas; de analizarlas, sin pizca alguna de imparcialidad, que es la base de toda sana crítica, está llamada á desaparecer, por que la opinión sabe á que atenerse en semejantes algaradas y ningún efecto causan en ella los pesimismos á deshora, las exageraciones, los comentarios des-

ayer con sus desaciertos dieron margen á complicaciones de todas índoles, que nos hubieran arrastrado por un precipicio sin la llegada al poder del partido liberal.

¡Mentira parece! Para rendirnos á la evidencia de las especies que propalan los hombres de un partido que aspira al poder, hemos necesitado leer en sus más estimados órganos esas especies que rechazamos con toda nuestra energía y que desmentimos rotundamente y calificamos del más asombroso absurdo, esas especies dignas tan solo de algún chisvarís de la política que como algunos que están en la mente de todos, son entusiastas de las algaradas ruidosas que mueven sus nombres, los traen y los llevan, les dan popularidad —¡menguada celebridad!— y reducen toda su historia á un alarde ridículo de fuerzas que no tienen, de energías de que carecen, de planes desbaratados y de peroraciones rembrantes como el crenel.

da de sus fuerzas la consecución de la mejora de que tratamos.

Si poderosos y muy dignos de protección son los intereses agrícolas de las campiñas gaditanas, hay también otra consideración muy atendible en pro de todo proyecto encaminado á abrir á la explotación un ferrocarril que abra á las modernas corrientes del comercio los pueblos de la Serranía; y es que existen importantísimas cuencas mineras sin explotar por la ya citada carencia de medios de comunicación, siendo verdaderamente lamentable que pueblos como Grazaema, Benaocaz, el Bosque y Ubrique que se hallen de todo punto arruinados, cuando tienen en su suelo una poderosa riqueza oculta que sería para ellos un soberbio elemento de vida y prosperidad.

Pero no es esto solo: en los términos de Villamartin, Prado del Rey, Grazaema y otros, hay también una portentosa riqueza en mármoles jaspes preciosísimos, que pueden competir con los mejores de Italia, siendo gran lástima que no se pueden explotar por la dificultad de los trasportes, pues esta falta de arteria vital para el tráfico mercantil é industrial en todos los órdenes de la inteligente actividad determina un abandono en muchos negocios de prácticos rep-

aspiraciones de cuantos tienen probado cariño á la región andaluza, cuya prosperidad y engrandecimiento es el supremo ideal de *La Andalucía Moderna*.

### EL DERECHO AL SOCORRO

El objeto que la naturaleza y por tanto su Creador, persigue, dotando al hombre del carácter de ser sociable y dirigiendo las relaciones humanas en un sentido que conduce á la constitución de Estados, y el objeto que los hombres mismos se han propuesto realizando efectivamente la idea del Estado y formando agrupaciones bajo forma de Estados, es y debe ser encontrar un complemento suficiente por el esfuerzo y la acción, para el desarrollo mayor posible de una existencia digna de la humanidad y para la realización de una civilización verdaderamente humana; y

tanto la activi-  
ta en Mensuras,

recho el indigente, no deberá limitarse á lo que le es indispensable para no morir de hambre, sino que deberá ser en relación con el grado actual de civilización de la Sociedad, aunque sin exageración el temor de malas inteligencias ó de abusos no debe impedirnos reconocer este derecho y proclamarlo. Pero es preciso prevenir las malas inteligencias explicándolo con exactitud, y los abusos aplicándolo con circunspección.

La asistencia del Estado, en los casos particulares no constituye una obligación sino muy en última instancia; el Estado no puede ni debe llegar á ser el padre nutricio universal. Esta asistencia no consiste tampoco necesariamente en el otorgamiento de una renta; corresponde á los poderes públicos decretar la forma bajo la cual se otorgará el socorro, que deberá ser de un modo razonable. Para el indigente apto para el trabajo, dispondrá la asistencia por el trabajo; solo aquellos que se hallan incapacitados para el trabajo, por agotamiento ocasionado por enfermedad ó por la vejez tendrán derecho á ser asistidos sin dar nada en cambio.

## LA FUSION REPUBLICANA

Mis noticias del disgusto que reinara en el partido republicano por la forma en que se llevara á cabo la elección de la junta, poco á gusto del pueblo, no han sido desmentidas. Las manifestaciones de disgusto se fueron generalizando cada vez más hasta convertirse en clamor unánime.

## Teatro de Variedades

Tiempo hace ya, que ninguno de los dos coliseos, abre sus puertas, para ofrecernos espectáculos de los que el público está ávido de disfrutar; llevamos larga temporada sin saborear agradables veladas en los teatros, y al fin podemos anunciar á nuestros lectores, que el sábado, debutará una notabilísima compañía que viene precedida de gran renombre y justa fama.

La Gran compañía de Variedades, que por este título es conocida, procede de los teatros y circos Imperiales de Moscou, San Petersburgo, Berlín, Roma, París y otros principales de Europa y América, y últimamente ha hecho una brillante campaña en las capitales de Andalucía, particularmente en Cádiz, cuya prensa, ha hecho grandes elogios de esta compañía, no solo por los extraordinarios y asombrosos trabajos que ejecutan todos los artistas, si no también por la manera de presentarlos, todo lo cual, ha llamado extraordinariamente la atención.

Sus directores, los Sres. Musto y Cardánali, han tenido el acierto de reunir todo lo más notable que se conoce en la variedad de trabajos que presentan, y gracias á las activas gestiones que una empresa particular de esta ciudad ha hecho, tendremos ocasión de admirar tan sorprendente compañía, que solo dos funciones darán, porque ha de embarcarse en breve para la América del Sud.

Estamos pues, de enhorabuena y merecemos plácemes la nueva empresa que ha sabido aprovechar esta ocasión para proporcionar á Algeciras un agradabilísimo espectáculo, después de tanto tiempo que venimos careciendo de todo.

Esta noche, llegará la compañía, á la que deseamos lauros y grandes utilidades.

Gaona.

hambrientos, bebedores, bostezadores, glotonos, en fin todo lo que huele á miseria y quizás aparece en vuestra mente la escena que el Dante contempló en su infierno cuando vió al conde Ugolino abrir su boca azotada por el hambre y ver, mordiéndose los puños, como sus hijos perecían uno tras otro echados en inundo calabozo y bostezar aquejados de convulsiones estomacales que repercutían hasta la extremidad de sus miembros; ó bien la cara que presentan aquellos naufragos famélicos en cuya boca se vé dibujada la emoción que produce la esperanza acerca del terror que les aqueja, al invocar su salvación á la nave que no se apercibe de «La almadia de la Médusa,» cuadro interpretado de un modo magistral por la inspiración del genio de Gericault.

Yo no sé si también es esa quizás la primera impresión que he sentido al apreciar en mi númen la idea primera, el esbozo de este trabajo que las bocas me han sujerido; pero á medida que ensayo mi diseño y vislumbro el cuadro ya completo, á través de una capa pavorosa que poco á poco desaparece, me inclino á creer que el tema es un seco manantial del que se puede hacer surgir emociones y hasta estar saturadas de poesía. Pero esa poesía que tiene su engendro en una filosofía racional, una sonrisa de Renán puede decir y, por lo tanto, no exenta de encanto.

A buen seguro que nada hay como la boca, después de los ojos, que presente más análisis para el espíritu humano, y que más y más agite su sensibilidad, desde el joven enamorado que para él no hay más felicidad que el ósculo de suspiro de la boca de su amada, hasta la imprecación que de ella sale el día que se apercibe de que quizás su amor es burlado.

La sonrisa inefable que despide la del ser afortunado, y la escéptica del contrariado.

La admiración que causa la del orador y el hastío que dá la del embrutecido.

La apatía que produce la del gloton con sus erupciones, y la melancolía y com-

duce en su oído y repercute su sensibilidad esquisita trasportándolos, embriagados por el goce, á un estado paradisiaco.

Adolescente ya el niño, no son pocos los esfuerzos que tiene que hacer según sean los estudios, pues casi es ley general que el adulto para aprender sus lecciones, generalmente lo hace en alta voz por influir á la retención de la memoria.

Hombre ya, tiene que temer mucho la boca. De esa nace á veces su reputación y su carrera. Por eso dice el proverbio árabe «Una vez soltada la palabra, te haces su señor esclavo.» La boca agena, particularmente la que simboliza la prensa, si es sincera, constituye una gran fuerza que dá vigor y dicha á los pueblos; si por el contrario, apasionada, truécense en falaz é intrigante; es la fuente del veneno que los lleva á la muerte.

Muy contento quedaria si no existiesen más bocas que las que acabo de bostezar; pero desgraciadamente, después de tantos sacrificios como tiene que pasar el hombre para cumplir el exodo que le ha sido impuesto, halla una boca fría, sin corazón, sin conciencia del daño que produce; que arrebatada la juventud llena de ilusiones y de poesía, la esperanza del porvenir, dejando á los ancianos en la más espantosa soledad, cuando necesitan quien vele por sus achaques y, alguna vez, en la miseria más espantosa.

Esa boca, ese antro peor que el del averno, de fría se vuelve candente por el fuego que vomita, es la boca del cañón. Y pensar que en Europa, la culta, donde se hallan en su esplendor las ciencias, las artes, y todo lo que constituye el desarrollo intelectual, existen la friolera de 17.924 de todos calibres debido al cálculo matemático, la ciencia de las ciencias, y que aguardan la señal de vomitar por hacer entrar á la humanidad en estado salvaje.

Y cuando uno piensa que ha sido inventada por el que, cuando niño, con sus delicados bracitos arrollaba el cuello de la que le dió el sér colmándola de besos y llamándola *ma-má*, sentimiento

dad, y está montado sobre ruedas para facilitar el transporte de toda la máquina.

Sobre ese depósito está montado el motor, que por medio de una transmisión actúa sobre una bomba pequeña, aspirando el agua é impeliéndola con fuerza á la manga, por cuyo medio se dirige el chorro de agua al sitio donde se inició el incendio.

Para dominar un fuego en su principio, bastará generalmente con los 120 litros de agua que el depósito contiene; pero en caso contrario, fácil es verter en éste más agua, reponiendo la que se gaste, sin que deje la bomba de funcionar un solo instante.

A nuestro juicio, debieran pensar los constructores de esa útil máquina en reemplazar el agua que ésta contiene por algunos de los muchos líquidos que se recomiendan como extinguidores de incendios. De este modo aumentaría mucho la eficacia de esas bombas portátiles.

Acaso esa máquina de Merry-Wheater que hemos descrito no se generalice todo lo que debiera, porque no se puede confiar mucho en la previsión humana. A pesar de los terribles y continuos siniestros producidos por el fuego, no es muy general adoptar precauciones contra él. Cuando más, familias en extremos precavidas tienen en sus casas granadas extinguidores, de esas que, arrojadas contra el fuego, se rompen y le contienen algo ó le apagan. Alguna que otra vez se adquieren barras y piques de bombero para poder pasar, en ciertos casos de incendio, desde el propio domicilio á los inmediatos, por boquetes practicados en las paredes medianeras; en ocasiones también hay quien se provee de escalas; pero lo ordinario es no tener en la casa en que se habita ni una mala cuerda con la que poderse descolgar, ó que pueda servir para facilitar la subida de escalas y de las personas que acuden á los trabajos de salvamento.

de los grandes sacrificios que se ha impuesto la clase proletaria, algo ha conseguido con este recurso, y no lo negaremos en absoluto, pero en tal caso, cuán caras han costado las ventajas obtenidas.

INFORMACIONES

Pasó el domingo de Piñata y con ello las ilusiones de los huelguistas, pues se conoció bien en ese día que en esta ciudad hay más gusto que dinero; así nos lo demostró las innumerables pitimas que se vieron por todas partes y el delirante entusiasmo que reinó aquella noche en todos los bailes de máscaras.

¡Bien por los que así cren sacar á los pueblos del estado de abatimiento en que se encuentran!

¡Adelante, pues, siga la danza para poder llegar pronto por este medio á la cúspide del progreso!

Se asegura que el impuesto que piensa establecer el gobierno inglés sobre el tabaco, es con idea de rebajar los derechos de puerto, cosa tan solicitada continuamente por el comercio, y en tal forma se nivelarán los ingresos de Gibraltar.

Se aproxima la época de nuestra renombrada feria y nada podemos adelantar como noticia concreta sobre las corridas de toros que aquí hayan de celebrarse.

Mucho se adelantaría con que la comisión de festejos fuera ya presentando proyectos de un buen festival á fin de que los ánimos no decayeran y se hiciera concurrir en esos días la misma ó más concurrencia que en años anteriores.

Hemos recibido el primero y segundo número del nuevo é importante colega de Cádiz *El Centinela*, órgano liberal y defensor de los intereses generales de esta provincia.

toria», con el almirante, 23 oficiales y 337 hombres de dotación.

Dos años más tarde el trasatlántico «Elva» zozobró en el mar del Norte, ocasionando 380 víctimas.

El año último, siempre en Febrero, el gran paquebot «City Philadelphie» zozobró yendo á San Francisco, cerca de las islas Falkland, ocasionando 200 víctimas.

Algunos días después se fué á pique en el Océano Pacífico el vapor «Vinham» y en el pasado mes, aún no terminado, han ocurrido la pérdida del «Channel Queen», cerca de Guernesey, con 30 muertos; la del «Flachat», cerca de Canarias, con 87 víctimas, y la explosión en la rada de la Habana del acorazado «Maine» con gran número de muertos y heridos.

Dice un periódico de Tánger:

«Empiezan ya á prepararse en los puertos de la Costa y en Tánger los embarques de peregrinos á la Meca.

Según se ve la prohibición de embarque de *adjes* no se ha conseguido ó no se ha gestionado este año del Sultán, á pesar de que la salud pública deja mucho que desear en la India Inglesa.

Esperamos que por lo menos se adoptarán al regreso de los peregrinos, las necesarias medidas que garanticen la defensa de la salud pública de Marruecos.

Se han enviado desde Barcelona á Melilla 90 mil cartuchos Maüsser y 1.000 fusiles. A Ceuta 750.000 cartuchos, y á Palma 300.000. A Mahón también se han remitido 300.000.

La prensa inglesa dice que los yankees van á pedirle á España 20 millones de indemnización por la pérdida del *Maine*.

¡Eche usted millones!

¡Que pidan, que puede cobren en moneda que su metal haya de producirles una epidemia más contagiosa que el cólera morbo asiático!

cie de batería flotando fuera no más que sus torres artilladas, tenía órdenes de venir á toda prisa (solo anda seis millas por hora) á Nueva York y de situarse cerca del *Vizcaya* todo el tiempo que el buque de guerra español permaneciese en Nueva York.

Ignoro si se habrán variado las órdenes en vista de saberse aquí ya que el *Vizcaya* se marcha casi inmediatamente.

Pero demuestran que el miedo que la presencia del *Vizcaya* inspiraba á la población de Nueva York se había comunicado al gobierno y que éste no estaba tranquilo.

La Comisión provincial de Cuenca, anuncia que en breve se proveerá por oposición la plaza de Director de la banda provincial de música, dotada con 1.500 pesetas anuales de sueldo.

El *Boletín Oficial* de aquella provincia ha publicado las condiciones y programa de dicha oposición.

Se ha evitado con la electricidad, la molestia de buscar los fósforos y el quinqué ó la vela para encender luz al entrar en una habitación; basta tocar el botoncito de la luz eléctrica. Pues bien, esto molesta ya, y ahora se ofrece por una empresa electricista luz que se enciende y se apaga automáticamente con solo entrar ó salir de una estancia.

Mientras en ella haya una sola persona, la luz se mantiene encendida; en cuanto sale de la habitación se apaga, y bastará dar á un botoncito para evitar el efecto y hacer que se mantenga apagada ó encendida la luz según se requiere, aunque se entre ó se salga.

El secreto está en la existencia de hilos ocultos que son sensibles á la presión y peso que se hace en el pisos de la habitaciones al pasar por ellos. Ya en Chicago hay casas dotadas de este cómodo automatismo de las luces.

EDICTO

... Mensu... Alcal...

# SECCION DE ANUNCIOS

## La Salud á domicilio LA MARGARITA EN LOECHES

Antibiliosa, antiescrofulosa, antiherpética, antisifilítica, antiparasitaria y muy reconstituyente. Con esta agua de uso general hace **cincuenta años** se tiene la salud á domicilio. Premiada siempre la primera con grandes diplomas y medallas de oro.

**Depósito Central: Jardines 15, bajos, Madrid.**

Prevenirse contra anuncios de aguas LLAMADAS naturales y que pretenden ser iguales y aún mejores, y dicen que **no irritan**, y es porque carecen de fuerza. La de **La Margarita** se adapta á todos los estómagos. **No irrita**, y mezclándola con agua resulta aún muy superior á los similares. Aunque como purgante no tiene igual el agua de **La Margarita**, sus condiciones terapéuticas tampoco, pues cura con facilidad y prontitud gran número de afecciones del estómago, bilis, herpes, reumatismos, llagas, anemias y demás que la etiqueta de las botellas y su **gran caudal de agua** de que carecen las demás aguas, le permite tener un **gran establecimiento de baños** abierto del 15 de Junio al 15 de Septiembre.

*Pedir prospectos y hojas clínicas que se entregan gratis*

*De venta en las principales Farmacias y Droguerías.*

# DISPONIBLE

EDICIÓN

Ya sea catarral ó de  
constipado, seca, nerviosa,  
ronca, fatigosa y la llamada vulgarmente de sangre, por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las

# LATOS

**PASTILLAS DEL DR. ANDREU**

Son tan rápidos y seguros los efectos de estas pastillas que á las primeras tomas se siente ya un alivio que sorprende y anima, el pecho y la garganta se suavizan, se produce la expectoración con facilidad y casi siempre desaparece la tos por completo antes de terminar la primera caja.

Los que tengan **ASMA** ó sotoceación de cualquier clase, usen los **CIGARRILLOS ANTI-ASMÁTICOS** que prepara el mismo DR. ANDREU y se lo quitarán al instante. ♦ Los ataques de ASMA por la noche, se calman también al momento con sus **PAPELES AZOADOS**, hasta quemar uno dentro de la habitación para que el enfermo pueda dormir tranquilo toda la noche.

Gabinete Médico-Quirúrgico

DEL LICENCIADO

**Ventura Moron Gonzalez**

Cristóbal Colón 7, ALGECIRAS.

En este Gabinete, montado con arreglo á los últimos adelantos de la ciencia, se celebran consultas diarias de doce á dos de la tarde.—

PARA LOS POBRES GRATIS.